

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломили сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией СЫЧЕВКА (севернее города ВЯЗЬМА).

В боях на Сычевском направлении и за город Сычевка нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий

разного калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Под руководством товарища Сталина — вперед к победе!

Вчера был опубликован Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами СССР товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу военного звания Маршала Советского Союза. Вся страна наша, от края до края, весь советский народ встретила этот указ с огромной радостью и воодушевлением.

Имя товарища Сталина — символ великих побед советского народа. Любимое имя товарища Сталина вдохновляет советский народ на борьбу за нашу великую родину.

Вся жизнь товарища Сталина посвящена борьбе за счастье и благо народа. Ближайшим соратником и другом Ленина, великим продолжателем его дела, организатором большевистской партии, советского государства, Красной Армии, товарищ Сталин руководил вооруженной борьбой на всех решающих этапах гражданской войны против белогвардейцев и иностранных интервентов.

Уже в те годы, когда молодая советская республика отбивала яростные атаки вооруженных дробов вражеских полчищ, наша партия, Ленин направил товарища Сталина на самые опасные участки фронта, туда, где наиболее жестоко и ослепительно рвался враг вперед, и жизненным центром страны. И советские войска наносили врагу мучные, сокрушающие удары. Походивший генерал товарища Сталина вел тогда и вел теперь Красную Армию к победам.

Товарищ Сталин — вдохновитель трех пятилеток, превративших нашу страну в великую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Великие преобразования сталинских пятилеток создали могучую основу военной мощи нашей родины и спасли ее в момент грозной опасности. Товарищ Сталин любимо называл и называет Красную Армию, неустойчиво базирующуюся на ее оснащении передовыми боевыми техниками, о создателе и организаторе замечательных кадров командиров и политработников Красной Армии. Эти военные работники сталинской школы вооружены всемирно разработанной товарищем Сталиным современной передовой военной наукой.

Советское правительство, учитывая величайшие заслуги товарища Сталина в деле построения советского государства, отменило день шестидесятилетия товарища Сталина, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда.

Теперь советский народ отметил величайшие военные заслуги товарища Сталина, присвоив ему звание Маршала Советского Союза.

Советский народ беспредельно предан своему вождю товарищу Сталину и готов идти под его водительством до конца в борьбе за правое дело. Советский народ выражает свою несокрушимую уверенность в том, что под знаменем Ленина, под мудрым водительством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Со-

юза товарища И. В. Сталина будет завоевана полная победа над ненавистным врагом, посягнувшим на честь, свободу и жизнь нашей любимой родины.

В отечественной войне против гитлеровской Германии наша родина с честью выдержала величайшие испытания. Красная Армия уже более двадцати месяцев одна — ввиду отсутствия второго фронта в Европе — выдерживает всю тяжесть борьбы с полчищами Гитлера и его сообщников, на которых работает почти вся военная промышленность Европейского континента. Ни одна другая страна, ни одна другая армия в мире не могли бы выдержать таких испытаний! Только советский народ, выкованный гением Ленина и Сталина, разбудивший неисчерпаемые ресурсы народной силы и энергии, смог устоять перед бесчестным натиском озверевшего врага и нанести ему тяжелейшие поражения.

Красная Армия, под руководством Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, приняла к исполнению все планы и расчеты гитлеровского командования. В величайших сражениях она покрыла неуязвимой стальной броней боевые знамена и заложила прочный фундамент для победы над врагом. Наступил решающий момент отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков.

Победоносное наступление Красной Армии, начатое по приказу Верховного Главнокомандующего товарища Сталина 19 ноября 1942 года, успешно продолжается. После классического окружения и разгрома огромной германской армии под Сталинградом немцы изгнаны из пределов Кавказа, Красной Армией освобождены Ростов-на-Дону, Ворошиловград, Воронеж, Великие Луки, Харьков, Курск. Прорвана многомесячная блокада Ленинграда. Лицензирована созданная немцами «Деминская» группа немцев, вывезенных из Житомя и Гжатска.

Враг рассчитывает удержать захваченные советские земли. Пользуясь отсутствием второго фронта в Европе, гитлеровцы перебрасывают на советский фронт резервы из Франции, Голландии и других оккупированных стран. Враг широко использует «сталинскую мобилизацию», рассчитывая создать новые армии, взять реванш за поражения, спасти кровавую гитлеровскую шайку от грозной и неустойчиво приближающейся авиации.

Но врагу не удается осуществить свои коварные замыслы. Руководство Красной Армией находится в твердых руках гениального полководца товарища Сталина. Интенсивные военные действия вытеснили Красную Армию из рук врага. Ломаются контратаки немцев. Красная Армия неустанно продвигается вперед, окружает истребляет гитлеровские войска, с каждым днем увеличивает количество уничтоженных и плененных немецких солдат и офицеров, уничтоженной и захваченной Красной Армией вражеской военной техники.

Красная Армия с честью выполняет и

выполнит до конца приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина: «Ударить удары по вражеским войскам, неуставно и упорно преследовать врага, не давать ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давать ему отдыхнуть днем, ни ночью, разбить коммуникации врага, окружить вражеские войска и уничтожить их, если они отказываются сложить оружие». Красная Армия будет громить врага, пока не добьется окончательной победы над гитлеровскими разбойниками.

Для этой победы у нас есть все условия. Нерушимая и крепкая советская власть, нерушимая и могучая советская армия. Великую силу составляет союз рабочих, крестьян и советской трудовой интеллигенции. В совместной борьбе с врагами нашей родины скреплены дружба народов стран Советов. У нас есть закаленное в огне величайших битв, выдержавшее самые суровые и грозные испытания, мудрое и прозорливое сталинское руководство! Имя товарища Сталина — наше боевое знамя, наш символ победы. С этим именем советские люди в годы мирного труда создавали новые фабрики и заводы, умножали богатства нашей родины, социализировали культурные ценности. С этим именем в грозную годину войны советские люди совершают подвиги невиданных героизма.

С каждым днем растет помощь советским войскам, лучшей со всех сторон нашей родины. Растет неуклонно производство оружия и боеприпасов, нужных для разгрома врага. Непрерывно в истории патристического движения по сбору средств на вооружение Красной Армии не только не ослабевают, но охватывают все новые и новые слои трудящихся. Вся страна готова внести свой вклад в общую победу. Пролетарии всех стран, объединяйтесь! Мы будем бороться до конца, преодолевая все трудности. Широкая движется за оказание всемерной помощи освобожденным от гитлеровских захватчиков районам. Завод за завод берет на себя дополнительные обязательства создать особый фонд Главнокомандования Красной Армией.

Народ знает, что победа сама не приходит, что ее надо завоевать. Предстоит еще упорные и серьезные бои, прежде чем будет очищена наша земля от гитлеровской ошчи, прежде чем будут выполнены задачи, поставленные перед Красной Армией. Но великая советская партия, ведущая освобожденную войну, уверено идет вперед. Народ и его Красная Армия глубоко верят в свои силы, убеждены в своей правоте, в своей победе.

Красная Армия на Указ Верховного Совета о присвоении товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза ответит новыми победами над ненавистным врагом.

Верховный Главнокомандующий вооруженными силами СССР, Маршал Советского Союза товарищ Сталин ведет советский народ к полной победе над немецкими захватчиками!

(Передача «ПРАВДА» за 8 марта).



Верховный Главнокомандующий, Маршал Советского Союза Иосиф Виссарионович Сталин.

Трудящиеся Узбекистана горячо приветствуют указ о присвоении военного звания Маршала Советского Союза товарищу Сталину

Радость наполнила наши сердца

Работать еще лучше

Под гениальным водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина Красная Армия, лавная массовое ипание врага с территории нашей любимой родины, окончательно разгромит фашистские орды. Присвоение Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину звания Маршала Советского Союза наполняет радость наши сердца, придает нам новые силы. Наменее работать еще более напряженно, чтобы приблизить светлый день победы.

С этими возновляющими словами выступила на митинге, посвященном званию Маршала Советского Союза, тов. Козлов, главный механик завода, где старейшим патриотизмом тов. Крупин. Стахановец обязался давать ежедневно не менее четырех норм.

Митинг состоялся во всех цехах предприятия. Мастер литейного цеха тов. Марков горячо говорит о всенародной любви и благодарности к великому вождю народа.

Высокое звание Маршала Советского Союза, — говорит тов. Марков, — отныне приобретает для всех нас особый, священный смысл.

От имени своей смены тов. Марков дает слово, что с этого дня литейный цех перестанет быть сухим местом завода, что все рабочие до одного будут выполнять и перевыполнять свои нормы.

Свое слово литейщик уже сдержал. Позавчера и вчера в цехе не нашлось ни одного человека, который не сдержал бы со своим ваданиями.

Большой производственный подъем наблюдается и в других цехах предприятия.

САМАРКАНД. (По телефону). Конкретными делами отвечают трудящиеся Самаркандской области на Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР о присвоении маршальского звания Иосифу Виссарионовичу Сталину.

На Самаркандской обувной фабрике состоялся многолюдный митинг. Выступившие на нем рабочие в ознаменование этого радостного дня давали обязательство работать еще лучше. Стахановец-машинист тов. Лобанов обязался выполнять своей производственной план на 160 процентов, стахановец Геворкян дал слово ежедневно выработать по 7 норм и повысить качество продукции. Коллектив фабричных решил в честь присвоения звания маршала великому Сталину выполнить производственный месячный план к 25 марта и сверх плана дать еще тысячу пар обуви.

Рабочие и служащие швейно-трикотажной фабрики ознаменовали это событие решением увеличить производственную выработку на 120 процентов.

Курсанты курсов по подготовке механистических кадров во 2-й Кара-Дарьинской МТС на митинге обязались сдать экзамены на «отлично».

Митинг состоялся в колхозе им. Кагановича, Самаркандского района, на хлопководстве, железнодорожном узле и других предприятиях города и области.

На Самаркандском маслоскомбинате на митинге в честь присвоения товарищу Сталину маршальского звания выступили стахановцы Саежаков, Рыбалов и др. Предложили отметить это событие в жизни страны новыми производственными успехами на комбинате. Коллектив маслоскомбината вместе решение — месячный план выполнять к 25 марта.

Д. МАСЛАНОВА.

В честь гениального стратега

Есть о присвоении Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину военного звания Маршала Советского Союза вывела орды рабочих Ташкентского завода им. Ворошилова большой производственный подъем, коую волну творческого энтузиазма.

В цехах прошли митинги. Выступившие стахановцы, отмечая это радостное событие, брали на себя новые конкретные обязательства. На митинге в цехе где начальником тов. Бурзуковский, выступил стахановец тов. Капал, систематически выполняющий норму на 250 процентов. Он заявил:

С именем товарища Сталина связаны слабые победы Красной Армии в период гражданской войны. В годы мирного строительства товарищ Сталин привел народ к грандиозным народно-хозяйственным успехам. А сейчас, в дни отечественной войны, выдержал, способствование гениального стратега и полководца товарища Сталина

привели Красную Армию к серьезным победам над фашистскими захватчиками, ипотелинами о родной земли. Имя товарища Сталина воодушевляло меня на новые стахановские победы и даю обязательство выполнять норму на 300 процентов.

Выступивший на митинге бригадир моделирной фронтовой бригады Балковский от имени дружинного участка, в ознаменование присвоения маршальского звания товарищу Сталину, дал обязательство к концу апреля механизировать участок, мартовскую и апрельскую программы выполнить на пять дней раньше срока.

С большим воодушевлением выступил стахановец цеха Саид Назаров:

— Радостная весть, — сказал он, — которую принесло радио, вдохновляет нас на новые трудовые подвиги. Товарищ Сталин — наше знамя. Он сделал стахановцам узбекский народ. В честь товарища Сталина и даю обязательство выполнить на 300 процентов мартовскую программу.

Спать удельный расход топлива на единицу продукции на 20 процентов.

За счет металургической разведки улучшить качество выпускаемой продукции и достичь тем самым уже в марте высоких показателей.

— Наша продукция, — говорил выступивший на этом митинге тт. Дураев, Имамов, Жданова и др., — нужна армии для победы над врагом, и мы должны дать больше коши и добиваться более высокого ее качества.

Больше кожевенных товаров для Красной Армии

Коллектив кожезавода имени товарища Сталина с огромной радостью узнал о присвоении Верховному Главнокомандующему военного звания Маршала Советского Союза.

На митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на котором было оглашено историческое указание, приняты следующие обязательства:

Выполнить план завода по выпуску продукции за март и апрель досрочно.

Повысить производительность труда по сравнению с планом 1943 года на 10 процентов.

Сознание того, что товарищ Сталин — Маршал Советского Союза, воодушевляет всех советских патриотов. Коллектив нашего завода обязался увеличить производство смертоносной продукции, которую доблестно Красная Армия обрушивает на голову врага. Каждый из нас должен отдать все силы важной борьбе за свободу и счастье родины.

В резолюции, принятой собранием, коллектив завода горячо приветствует Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, выражает твердую решимость по-боевому провести фронтовой месячник памяти Ахунбабаева, широко развернуть производственное социалистическое соревнование.

Еще шире развернуть соревнование

На заводе, где директором тов. Абрамов, состоялся митинг.

В честь Маршала нашей родины, гениального Главнокомандующего товарища Сталина мы будем трудиться с удвоенными силами, — говорит моториста Бронштейн. — Включаясь во фронтовую месячник памяти Ахунбабаева, наш коллектив взял на себя больше обязательств. Образцовое выполнение их будет лучшим ответом на победы Красной Армии, одерживаемые под гениальным водительством Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Стахановца Еремеев дал слово в период фронтового месячника ежедневно выполнять не менее двух норм и превзойти товарищей последовать ее примеру.

В резолюции, принятой митингом, рабочие, специалисты и служащие завода горячо поздравляют товарища Сталина новым званием Маршала Советского Союза и обязались ему еще шире развернуть в цехах социалистическое соревнование, чтобы помочь снабдить Красную Армию важной оборонной продукцией.

Коллектив завода обязался также до конца выполнить поручения ему возложенные работы по строительству Самаркандского ГЭС.

Колхозники обсуждают обращение строителей Фархадской ГЭС

Межрайонные совещания колхозного актива Ферганской области

7 марта в Коканде и 8 марта в Ферганае состоялось межрайонное совещание районного и колхозного актива на которых присутствовало до 1300 человек. — секретари районных комитетов партии, председатели районных комитетов, директоры и начальники полпредств МТС, председатели и бригадиров колхозов Ферганской области.

Совещания обсуждали обращение участников строительства Фархадской ГЭС в трудящихся Узбекистана и в залах сельского хозяйства на 1943 год.

На совещаниях выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Усман Юсупов. Подчеркнув величайшее значение строительства Фархадской ГЭС в условиях отечественной войны, тов. Юсупов подробно остановился на задачах трудящихся республики в этой серьезной и важной работе. Особое внимание в своем выступлении тов. Юсупов уделил неотложным вопросам подготовки к весеннему сезону.

Обращение строителей Фархадской ГЭС вызвало живой отклик среди колхозников Ферганы. Сегодня в колхозах начались обсуждения этого обращения.

12 марта во всех колхозах области состоялось собрание колхозников по обсуждению этого обращения. Обком партии направил в сельские районы 350 лучших агитаторов, коммунистов и комсомольцев Ферганы, Маргелана и Коканда для практической помощи колхозным партийным организациям в развертывании работы по обсуждению обращения.

В районах области организуется 66 передвижных агитпунктов, которые будут доулавливать обращение строителей Фархадской ГЭС. В районах области не прарзляются также специальные бригады артистов, писателей, а также кинопередвижки.

Братская помощь освобожденным районам

Трудящиеся Узбекистана непрерывно увеличивают помощь населению освобожденных от немецких захватчиков районов братских республик. Помимо уже отправленных 17 эшелонов с тракторами и сельхозмашинами из ряда областей республик, отправлено много посевного зерна, 1000 голов крупного рогатого скота, более 4.000 баранов и коз, 500 лошадей, тысячи комплектов верхней одежды, белья, обуви, предметов домашнего обихода. В фонд помощи подготовлено по республике 2,5 тыс. га земли, которые будут засеяны различными культурами.

Трудящиеся Самаркандской области отправили оборудование для неполной средней школы с физическим и химическим кабинетами, наглядными учебными пособиями, оборудование детского сада на 60 человек, школы ФЗО, больницы на 65 кроватей с хирургическим, терапевтическим и детским отделениями, детсад на 100 человек. В Наманганской области подготовлено оборудование для больницы на 100 человек, для лаборатории, аптеки, детсада на 170 человек, выделены инвентарь для средней школы на 400—500 человек, передвижную электростанцию, инвентарь и обстановку для столовой на 600 человек, оборудование для двух пекарен производительностью до 10 тонн в день, оборудование и инвентарь для бани и др. (УзТАГ).

НОВЫЙ САХАРНЫЙ ЗАВОД

Започено строительство сахарного завода в Самаркандской области. Завод приступил к переработке свеклы. Получен первый сахар хорошего качества. Идет поточный процесс производства.

Этот завод — последний на территории новой в Узбекистане сахарной промышленности. На всех четырех сахарозаводах республика идет переработка свеклы. Предприятия уже дали стране сотни тонн сахара.

Заводы обеспечены сырьем, топливом, производственными материалами. (УзТАГ).

Торжественное заседание, посвященное Международному коммунистическому женскому дню

8 марта в театре им. Свердлова состоялось торжественное заседание партийных, советских и общепартийных организаций г. Ташкента, посвященное Международному коммунистическому женскому дню.

От имени Ташкентского городского КП(б)У заседание открыл секретарь городского комитета тов. Триньяев. Впервые в истории нашей страны секретарь городского комитета собранились женщины и предложили об избрании почетного президента в составе членов Политбюро ЦК КП(б)У по главе с великим вождем народов товарищем Сталиным.

За столом президиума: тт. Виллас, Кабанов, Юсупов, Айрумани, Козулов, Курбатия, Мухомов, Артикубаев, Емидин, Пашаев.

на Махмудова, Степаненко, Трещева, Исламова, стахановца-формовщика завода имени Ворошилова Таширова, гвардии военфельдшер, орденосеца тов. Белоэзера, профессор Мирошкина, заслуженная артистка РСФСР и УзССР Е. Г. Бирман, врач Ташкентского района.

Слово для доклада предоставляется заместителю наркома просвещения тов. Рахманову.

С большим воодушевлением собранием был принят текст приветственной телеграммы товарищу Сталину.

После заседания состоялся спектакль театра им. Горького «Всегда с вами».

М китайского посла г. Фу Бин-чан В. М. Молотовым

Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял посла Китайской республики г. Фу Бин-чана.

Посла Китайской республики в СССР г. Фу Бин-чана.

ВОЕННОЙ ВЕСНЕ — БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ

От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 МАРТА

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, овладели городом и железнодорожной станцией Сычевка (севернее города Узьма).

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

7 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожены или повреждены до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, разбит железнодорожный эшелон противника.

Наши войска сломили ожесточенное сопротивление противника и после упорных боев заняли город и железнодорожную станцию Сычевка (севернее города Узьма).

В районе Гжатска наши части с боями продвинулись вперед и овладели 11 населенными пунктами.

Южнее Осиново наши войска продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. На участке И-ской части немцы предприняли несколько контратак, но были разбиты и отброшены советскими бойцами. В результате боя истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 орудия, 22 пулемета, много винтовок, автоматов и боеприпасов.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели ожесточенную борьбу с противником. Советские артиллеристы разрушили свыше 20 немецких ДОТов и блиндажей, подавляя огонь 10 артиллерийских и 12 минометных батарей, уничтожили 12 автомашин и один самолет противника.

Юго-западнее Ворошиловграда немцы пытались захватить один населенный пункт. Наши подразделения под командованием младшего лейтенанта Якубова отразили контратаки гитлеровцев. Враг, располагавшийся часопомпав превосходящим во всем вооружением и артиллерией, не выдержав штыкового удара и нелепо отступил. Наши бойцы уничтожили 180 немецких солдат и офицеров, захватили 12 пулеметов и более 100 винтовок.

Западнее Севска наши части вели наступательные бои. В одном населенном пункте наши войска захватили 13 автомашин и более 100 винтовок.

Западнее Севска наши части вели наступательные бои. В одном населенном пункте наши войска захватили 13 автомашин и более 100 винтовок.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАРТА

В течение ночи на 9 марта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

Западнее и юго-западнее Сычевки наши войска вели успешные наступления. Бойцы И-ской части умелым маневром окружили и истребили немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Западные части советской армии, нанеся удары с востока, продвинулись вперед и захватили 20 населенных пунктов. На железнодорожной станции Серго-Иваново захвачено 5 немецких танков, 4 орудия, 2 склада боев и боеприпасов, и другое военное имущество. В одном пункте наши бойцы освободили 300 советских граждан, которых гитлеровцы согнали из окрестных деревень для отправки на каторгу в Германию.

Западнее Ростова-на-Дону наши разведчики проникли в тыл противника и захватили в плен немецкого часового. Пленный указал разведчикам дом, в котором размещался штаб немецкой части. Отважные бойцы взорвали гранатами штаб, захватили в плен немецкого офицера, двух солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Юго-западнее Ворошиловграда И-ская часть отбоя контратаку противника и уничтожила более 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы в ожесточенном бою разгромили роту гитлеровцев и захватили 2 самолета, пулеметы, 3 пулемета, 4 автомашины с боеприпасами и радиостанцию. Взят пленный.

Западнее Гжатска наши войска вели наступательные бои и овладели несколькими населенными пунктами, сильно укрепленными противником. В боях за эти населенные пункты уничтожено до батальона немецкой пехоты и подбито 4 танка. Наши бойцы захватили одна вражеский исправный танк вместе с его экипажем.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, в бою с подразделением эсэсовцев истребил 50 гитлеровцев. Другой отряд украинских партизан организовал крушение нескольких немецких железнодорожных эшелонов. Разбиты 7 паровозов и 72 вагона с живой силой и военной техникой противника. Дажнешие поезды на этом участке были приостановлены на пять суток.

пункте наши бойцы окружили гарнизон противника. Гитлеровцы, отчаявшиеся сложить оружие, уничтожены. Захвачено в плен 250 солдат и офицеров противника, взяты значительные трофеи.

На Северо-Западном фронте части И-ского гвардейского соединения овладели сильно укрепленными позициями противника. В ожесточенном бою уничтожено до батальона немецкой пехоты. Наши бойцы захватили трофеи, в числе которых 10 танков и 12 орудий.

Советские летчики в воздушных боях на аэродромах противника уничтожили 30 немецких самолетов. Кроме того, огнем нашей зенитной артиллерии сбито 11 самолетов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области, совершил набег на немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Партизаны уничтожили гитлеровцев и заняли населенный пункт. К исходу дня немцы бросили против партизан две роты пехоты. Партизаны отбили контратаку противника и истребили свыше 100 гитлеровцев. Другой отряд калининских партизан заминировал железнодорожное полотно, следовавший в направлении фронта немецкий бронепоезд потерял крупнее. Разбиты паровоз и несколько бронеплощадок.

Немецко-фашистские мерзавцы расстреляли и повели свыше тысячи мирных жителей Малоярославского района Курской области. За время оккупации фашисты насильно угнали на каторгу в Германию 2.400 граждан города Малоярославска и окрестных деревень. Перед отступлением из города гитлеровские бандасты согнали две средних школы, педагогическое училище, кинотеатр, районную библиотеку, больничку, детский дом, досуговые консультации и много других зданий и жилых домов.

В районе Шальсена (Чехословакия) тепские патриоты взорвали склад с вооружением, подготовленным для отправки на советско-немецкой фронт. В гор. Брно группа вооруженных чехов совершила нападение на немецкий гараж, перебила 13 гитлеровцев и согнала 15 автомашин. Был Праги чешские патриоты бросили бомбу в штаб одной немецкой части. Взорвали причины большие разрушения. Убито и ранено более 20 гитлеровцев.

Захваченный в плен начальник тыла итальянской дивизии «Кузнец» капитан Рао Франческо рассказал: «Итальянская армейская корпус потерял в России полдюжину катастрофу. В этом корпусе был собран цвет итальянских вооруженных сил. Альпинисты стрели считались самыми стойкими в итальянской армии. Однако во время отступления альпинистские полки полагались беспорядочную толпу. Солдаты и офицеры дивизиона бежали. Русские танки разбили и расчленили наши части. Мы шли форсированным маршем по 18 часов подряд, но не смогли вырваться из клещей, в которые нас зажали Красная Армия. В пути пришлось бросить автомашины, вооружение и продовольствие. Это была страшная катастрофа. В бессильной гонимой тысяче итальянских солдат на Восточном фронте явились немцы. Перед отходом на Италию они нам говорили, что мы едем на Каппа с прокладывать дорогу в Ирак, а затем в Египет. Вместо этого немцы бросили нас в степи без всяких средств защиты от холода.

Берлинское радио передало следующее сообщение: «В ходе переливной сил, осуществляемой в последние дни в некоторых местах на центральном участке Восточного фронта, германские войска эвакуировались с позиций в районе Ржева населенный пункт Сычевка. Эвакуация готовилась заранее и происходила планомерно, без помощи со стороны противника.»

Мало теперь найдется живых людей, которые поверили бы этой глупейшей выдумке гитлеровцев. Люди уже научились читать и понимать сообщения Ставки Гитлера и тем самым избежали информационного сбоя. Все уже знает, что если Берлин сообщает о сплоченной выдержке сил и «выражении ливня фронта», это значит, что немцы побили и выжидали отступить. Если Берлин сообщает, что немцы эвакуировались от или вновь город «без помощи со стороны противника», то это следует понимать, что советские войска выжили гитлеровцев из этого города. Так оно и было на самом деле в Ржева, Гжатска и в Сычевке. Немцы упорно обороняли город Сычевку, они потеряли на этом направлении и в боях за город только убитыми до 5 тысяч солдат и офицеров и под натиском советских войск в беспорядке отступили. О характере отступления немцев говорят захваченные советскими войсками трофеи, в числе которых насчитывается не много не мало, как 310 немецких танков.

Быстрее исправить недочеты в подготовке к посевной

За первенство во фронтовом месячнике

(От корреспондента «Правды Востока» по Наманганской области)

Колхозники и колхозницы Наманганской области конкретными делами отвечают на призыв Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. На колхозных полях развертываются массовые работы. В Кудымбайской степи колхозники приступили к ярловому сезону зерновых культур. Колхозники «Коммунизм», им. Молотова, им. Тельмана, Ленинградского сельсовета, и колхозы Каракалпаковского сельсовета, Наманганского района, начали раннюю весеннюю вспашку земель тракторами и живым тяглом, развертывается весенняя пахота в колхозах «Правда», «Сир-Дарья» и «Лия-Фергана», Палекского района. На поля выхлещут тракторы, живое тягло, колхозники внесут удобрения и кетменями обработают почву.

С 1 марта по всей области начался фронтовой месячник памяти тов. Ахунбабаева. Первые дни фронтового месячника отмечены большим патриотическим подъемом. Колхозы Наманганского района соревнуются с колхозами соседнего Узунского района за первенство. Наманганцы взяли на себя конкретные обязательства: работать по графику, весенний сев провести в сжатые сроки и высококачественно. Колхозом передового Кыта-Курамынского сельсовета, этого района, затосили местные удобрения в полтора раза больше, чем намечалось по плану. Здесь торжественно закончен ремонт сельхозартистического инвентаря. Колхозники своими силами доставляют в колхоз посевные хлопковые семена.

В колхозе Узунского района — имени Сталина, им. XV партсъезда — начался ранний сев овощей и зерновых культур. Работы по обеспечению общественного питания колхозников, работающих в поле, до 15 марта засеять на площади 359 гектаров раннего урожая.

Передовая сельскохозяйственная артель «Кыт-Кетмень» этого района уже проделала работы на 8 гектарах овощей и бахчевых культур.

В колхозах 3-ей Уч-Курганской МТС почти все тракторы приступили к весенней пахоте.

Однако в Наманганской области есть такие районы, как Кассан-Сайкогий и Нарынский, которые мало уделяют внимания проведению фронтового месячника. Руководители этих районов не ушли заботы подготовки к весеннему сезону. В колхозе им. Орджоникидзе, Кудымбайского сельсовета, Кассан-Сайкогийского района, передовая колхоза Кашгалов, полевой Малаябаев ничего не делает, чтобы подготовить к весеннему сезону. В колхозе до сих пор не поставлено на отпор живое тягло, не посеяны семена, плохо вывозятся местные удобрения.

Р. МАСКОВ.

ТРАКТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

САМАРКАНД (УСТАГ). В ургутском районе развертывается сев зерновых. Тракторы Ургутской МТС вышли в поле и приступили к весенней вспашке. Бригады Мухитдинова и Акрамова, включившись в фронтовой месячник памяти товарища Ахунбабаева, в первый же день пахоты перевыполнили свои сменные задания.

ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА ТАШКЕНТСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

В этом году значительно расширяется подсобные хозяйства предприятий и учреждений Ташкента. Они займут территорию свыше 20 тысяч гектаров, вместо 8.700 га в 1942 году. Новые земли для хозяйства отводятся в Карасульском, Калининском, Ташкентском сельском районах, а также в черте города. Новые большие земельные участки получают в этом году подсобные хозяйства 50 ташкентских организаций.

Создаются 22 новых подсобных хозяйств и значительно увеличиваются посевные площади, отведенные для крупнейших промышленных предприятий города. Последней площадкой хозяйства завода, где директором тов. Труппин и хозяйства Сельмашзавода им. Ворошилова расширяются в несколько раз.

СОТНИ ТОНН НЕФТИ СВЕРХ ПЛАНА

нефтедобыче — Казанский нефтепродомисел, на втором — Анджанский. Коллективом нефтепродомиселов добыли сверх плана сотни тонн нефти.

В прокуратуре Узбекской ССР

ЗА РАСХИЩЕНИЕ ХЛЕБА — РАССТРЕЛ

Органами милиции и следствия за последние время вскрыты ряд крупных хищений хлеба, промисленных и продовольственных товаров. Виноные арестованы и преданы суду. Некоторые из этих дел уже рассмотрены судом.

Так, Ташкентский областной суд на днях рассмотрел дело шахки расхищителей хлеба. Государственные обвинители по этому делу поддержали прокурор Узбекской ССР тов. Белен Ф. А.

Организаторы хищения — Маляр В. Я., Рязань В. Д., Рафаилович Р. Б. и Цатуров М. А. осуждены на расстрел. Остальные участники хищения приговорены к длительному тюремному заключению с последующей высылкой из пределов Узбекистана.

Однако сегодня до 150 колхозных лошадей без дела стоят в стойлах рудничных конюшен. А в то же время грудами приходится доставлять к шахтам вручную. Цемент с правого берега реки Ангрена в месту строительства электростанции таскают в мешках.

Чем же объяснить такое вопиющее положение? Исклучительно тем, что находится еще единичные организации, не осознавшие большое оборотное значение новых шахт. Лошадки на руднике не участвует сейчас использовать лишь потому, что Наркоминиестром УзССР и Узпромнефте, которые должны были еще к началу февраля изготовить 200 бричек и арбу до февраля не дали ни одной. Нет и узриков.

Равнодушие относится к нуждам рудника его сосед — организации Ахан-Гараского района. Они были обязаны еще много дней тому назад доставить 5000 кубометров хвороста для промывающей работ. Как-то из Ахан-Гарана сообщили за рудник, что туда отпущены караваны в 70 верблюдах и 1000 кубометрами хвороста. Работники шахт недоумевают: прощам делам декады, а караваны лет и в помине. Ежедневно доставляется не более 4 кубометров хвороста. При таких «усиленных» темпах

К чему приводит ослабление трудовой дисциплины

Большинство машинно-тракторных станций Ферганской области уже приступило к весенней вспашке земель под хлопчатниками. Передовые тракторные бригады с первых же дней весенней пахоты избирают высокие темпы работы. Тракторная бригада № 3 тов. Тажидмата Халирова, первой Маргеланской МТС, в колхозе «Совет» за три дня вспахала более 60 гектаров. Все трактористы этой бригады выполняют сменные нормы на 150 — 160 процентов. Опытные водители помогают работать своим кадрам, взаимно севшим за руль.

В Куниевской МТС 35 трактористов соревнуются между собой за быстрейшее и высококачественное проведение весенних работ. Они систематически переключают сменные задания на пахоте. Подполковник Куниевской МТС проводит большую работу среди трактористов. Выдаются лучшие агитаторы, которые проводят беседы с трактористами. Им на поля доставляются газеты, организована выписка «боевых листов».

Вскоре в Ферганской области развернутся массовые весенние работы, на многие колхозы и районы плохо готовятся к весне. В Вагдатском районе большинство колхозов до сих пор не готово к весенней посевной. Секретарь райкома партии тов. Ахмедов откровенно призывает.

В колхозах еще не разработана производственный график весенних работ. Райком еще не выявил этих вопросов.

Результаты такой беспечности сказываются на ходе подготовки к севу. До сих пор на поля вывезено менее 20 процентов местных удобрений, почти половина плугов и саенок не отремонтирована. На заготовительных пунктах находится достаточное количество хлопковых семян, а в колхозах вывезено только 40 тонн.

Не лучше обстоят дела и в Алты-Арыкском районе. Подготовка к весеннему сезону в большинстве колхозов здесь проходит явно неудовлетворительно, но секретарь райкома т. Нарпуз не хочет замечать этого.

В райком поступили сигналы о том, что в сельхозартеле «Кыт-Юндуз» срывают подготовку к весне, но и это не заставило руководителей райкома глубже вникнуть в производственную жизнь этого и других колхозов. В результате пахоте.

Наряду с широким использованием извоза и других местных органических удобрений, значительным источником азотных удобрений являются залежи селитры.

Месторождения селитры довольно широко распространены в различных районах Среднеазиатских республик. По своему составу и происхождению они делятся на курганские месторождения и истратские солончак.

Наибольшее количество селитроносных курганов выявлено в Бухарской, Хорезмской, Кашка-Дарьинской областях.

Среднеазиатские месторождения селитры должны быть использованы местной промышленностью для добычи селитры в удобрительных целях. Опыт такой добычи уже имеется. В период с 1924 по 1932 гг. были организованы и работали небольшие полкустарные заводы треста Химруды по разработке курганной селитры в районе г. Карши и около г. Туркестана. Кроме того, в различных районах добычу селитры производили мелкие артели.

После 1932 г., в связи с авозом в Среднюю Азию больших количеств промышленных азотных удобрений, деятельность этих заводов и артелей прекратилась. Сейчас для усиления слабости азотных удобрений азотом целесообразно возобновить добычу селитры из местных залежей.

Необходимо также организовать более широкое применение селитроносной земли на хлопковых полях, прилегающих к месторождениям селитры. На каждый гектар нужно вывезти около 6-10 тонн. Измерения опыты показывают, что селитроносная земля и без предварительной переработки на чистую селитру влияет на повышение урожая хлопчатника.

Лучше всего внесение на поля селитроносной земли прурочить к основной, наиболее глубокой вспашке осенью или ранней весной.

Е. ЖОРНКОВ. Кандидат селитрознавца.

ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕСТНУЮ СЕЛИТРУ ДЛЯ УДОБРЕНИЯ ХЛОПКОВЫХ ПОЛЕЙ

Следует помнить, что ранние сроки сева нута благоприятно отзываются на урожае. В дальнейшем следует широко применять люпинные посевы, которые по данным Милитневской селекционной станции, могут выдать урожай нута до 80 проц.

Одновременно надо организовать семеноводство нута. На Милитневской станции созданы новые отличные сорта. Например, в 1942 году стандарт Азербайджанский 558 дал урожай только 7,9 центнера, а Туноскоский К4 — 8,9 центнера с гектара. Этот сорт и надо разводить в первую очередь.

Расширение посевов нута на богаре особенно важно сейчас, в условиях военного времени, когда спрос на растительные продукты с высоким содержанием белка значительно увеличивается. Родина требует, чтобы сельское хозяйство узбекистанской республики давало такое количество продуктов, которого хватило бы не только для внутреннего потребления, но и для вывоза в районы, освобожденные от фашистских захватчиков.

Г. ЛАВРОНОВ. Старший научный сотрудник Милитневской госселекстанции.

Расширить посевы нута на богаре

Нут — ценнейшая продовольственная культура, дающая высококачественный корм для скота. В Узбекистане, благодаря высокой засухоустойчивости и почти полной независимости от влаги и вредителей, нут отдают участю не только на поливе, но и на богарных землях.

По данным опытного поля Милитневской госселекционной станции, в среднем за 8 лет урожай нута на богаре составляет 6,5 центнера, в Галляе Аральском районе в колхозе им. Сталина — 5,3 центнера, в сельхозартеле «Кыт-Кут» Пай-Арыкского района урожай нута поспевает в 7,5 центнера, а в колхозе «Брыт-Иттифак», Паргентского района, — 9,4 центнера.

Помимо высокой урожайности, нут ценен еще и тем, что на богаре он является хорошим предшественником для основной зерновой культуры — пшеницы. Опыты той же станции показывают, что пшеница, посеянная на участках, которые в предыдущий год был занят под нут, дает урожайность на 29 проц. выше, нежели на участках, освобожденных из-под колосьев.

Однако несмотря на высокие достоинства нута, земледельцы до настоящего времени не принимают должным мер по расширению его посевов на богаре. Нут до сих пор не выключается в посевные планы колхозов, семеноводство его не организовано, значение этой культуры и ее агротехника не пропагандируются. Воплощая понятие, почему посевы нута на богаре в Узбекистане занимают крайне незначительные площади и сосредоточены преимущественно в горной зоне. Такое положение в дальнейшем совершенно не терпимо. Надо сделать все возможное для того, чтобы нут возможно быстрее внедрился в наш сельское хозяйство.

Для проведения богарных посевов нута в текущем году на возможно больше площади необходимо мобилизовать весь семенной фонд этой культуры, имеющийся в колхозах и других организациях. В целях быстрейшего размножения семян надо применять широкие ряды посева с междурядьями в 35-40 см. при норме высева 25-30 кг. на га.

Под посев нута необходимо выделит наиболее плодородные чистые земли и обеспечить их в первую очередь соответствующим уходом (рыхление междурядий, полка сорняков) и своевременной уборкой.

Следует помнить, что ранние сроки сева нута благоприятно отзываются на урожае. В дальнейшем следует широко применять люпинные посевы, которые по данным Милитневской селекционной станции, могут выдать урожай нута до 80 проц.

Одновременно надо организовать семеноводство нута. На Милитневской станции созданы новые отличные сорта. Например, в 1942 году стандарт Азербайджанский 558 дал урожай только 7,9 центнера, а Туноскоский К4 — 8,9 центнера с гектара. Этот сорт и надо разводить в первую очередь.

Расширение посевов нута на богаре особенно важно сейчас, в условиях военного времени, когда спрос на растительные продукты с высоким содержанием белка значительно увеличивается. Родина требует, чтобы сельское хозяйство узбекистанской республики давало такое количество продуктов, которого хватило бы не только для внутреннего потребления, но и для вывоза в районы, освобожденные от фашистских захватчиков.

Г. ЛАВРОНОВ. Старший научный сотрудник Милитневской госселекстанции.

Привы французских депутатов-коммунистов

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что вчера алжирское радио передало обращение 27 коммунистов-депутатов французского парламента, недавно освобожденных из заключения французскими властями в Северной Африке, в котором они призывают к объединению всех французов.

В беседе с представителями северо-африканской организации

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в результате вальды английского авиации на Генуя разрушены все портовые сооружения и склады. В городе разрушено свыше 6.000 домов, в том числе 5.000 в центральных кварталах.

Разрушительные последствия налетов на Генуя

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в результате вальды английского авиации на Генуя разрушены все портовые сооружения и склады. В городе разрушено свыше 6.000 домов, в том числе 5.000 в центральных кварталах.

Военные действия в тунисе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке передает, что в Северном секторе тунисского фронта интенсивность наступательных операций противника против первой английской армии ослабла, и англичане начали принудительно в своих руках. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при штабе союзников в Северной Африке, передает, что Ромель начал наступление против 8-й армии, используя все силы, локализовавшиеся в его распоряжении.

Ответственный редактор А. Александровский

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 8 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на объекты противника в Руане и Ренне.

Налет американских бомбардировщиков на Руан и Ренн

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 8 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на объекты противника в Руане и Ренне.

В ТЕАТРАХ:

УЗБЕКСКИЙ ТЕАТР МУЗДРАМЫ и КОМЕДИИ им. МУКНИМ — 10 марта Беш сумкин келин, 11 марта Пролетки Майсары.

УЗБЕКСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. ХАМЗА — 10 марта Отелло, МОСКОВСКИЙ ГОС. УВРЕЖДЕНЫЙ ТЕАТР — 12 марта Заполненный портной, ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ САВО имени ЛЕНИНГРАДСКОГО СОВЕТА — 10, 11 марта Жди меня, РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ и БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 10 марта Севильский цирюльник.

ГОСТАТРА ОПЕРЕТТЫ — 10 марта Принцесса цирка, 11 марта Свадьба в Малиновке.

УЗГОФИЛАРМОНИЯ (в концертном зале ОДКА) — 10 марта концерт «Русская фортепианная музыка» в исполнении 8 пианистов.

ТАШПОСНИРК — 10, 11 марта большие представления с участием засл. артистов РСФСР, орденосцев Булварцев и т.р. Шри Синара.

В КИНОТЕАТРАХ: «ИСКРА» — днем и вечером Мелодии вальса.

«ХИВА» — днем и вечером Секретарь райкома.

«РОТ-ФРОНТ» — днем и вечером Секретарь райкома.

Усилить помощь шахтерам Ангрена

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

при их дружеской поддержке. В большинстве случаев на заводах и фабриках выполняли заказы для «республиканской кооперации» со особым вниманием и акуратностью. Благодарность горняков заслужил коллектив Ташкентской обувной фабрики (директор т. Прохоров). Ему было поручено изготовить для шахтеров 2000 пар специальной обуви. Это задание не входило в основной производственный план предприятия. Рабочие фабрики, проводя о том, что их товарищи, слабяющие республику топаньем, остро нуждаются в непромокаемых сапогах, изготовили все 2000 пар в неурочное время задом до апреля. Сейчас обувь доставлена на рудник и распределяется среди рабочих.

Получены адрес также 3000 комплектов спецодежды для горняков. Швейники Ташкента, подобно обувщикам, добросовестно выполняли заказ рудника.

На заводе, где директором тов. Сафонов, никогда ранее не выпускались обувь. Однако это не помешало коллективу, используя отходы производства, выпустить и отправить на Ангрен 500 пар хороших резиновых сапог.

Колхозы стремятся за рудник производство и грузовой транспорт. Это сейчас особенно ценно: на шахты и за рудник объекты необходимо беспрерывно подвозить большое количество строительных материалов.

Усилить помощь шахтерам Ангрена

(От специального корреспондента «Правды Востока»)

рудику не получат нужное количество хвороста и к паводку будущего года.

Подобное игнорирование нужд рудника совершенно нетерпимо. Надо помнить о том, что помощь руднику — это значит помочь Красной Армии в ее успешном наступлении, помочь промышленности Узбекистана давать фронт и тылу как можно больше продукции. Ибо для дальнейшего развития индустрии Узбекистана необходимо значительно укрепить и расширить его топливную базу. Управление шахт рудника вправе ожидать добросовестного и быстрого удовлетворения его жизненных нужд.

Однако это отвлечь не означает, что само Управление может, улова на поддержку руководящих организацией республики, не принимая достаточно энергичных мер к снабжению шахт всем необходимым. А также тенденция, к ослаблению, и Управление новыми шахтами рудника «Ташкент-Сталинбург» порой имеются. Выходит случаи, когда руководители рудника своевременно не пользуются предоставленной ему помощью, не проявляют достаточной гибкости в получении необходимого оборудования. Например, уже более месяца назад руднику было выделено несколько тракторов-тягачей. Управление не потрудились эти тракторы своевременно получить, несмотря на то, что они необходимы строительству.

Р. БЕРКОВСКИЙ.

Англо-германская война в воздухе

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, в течение 7 марта несколько самолетов противника появились над Англией, главным образом над береговыми районами Ламанша. Бомбы, сброшенные в одном из пунктов юго-восточного побережья Англии, причинили некоторый ущерб. Имеется жертвы.

Утром 8 марта в 4 отдельных пунктах юго-восточного побережья Англии, во внутренних районах страны, а также в Ирландии, прилегающих к Лондону, были сброшены зажигательные бомбы. Фугасные бомбы, сброшенные во внутренних графствах, вызвали жертвы и причинили некоторый ущерб.

Налет американских бомбардировщиков на Руан и Ренн

ЛОНДОН, 8 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что днем 8 марта американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на объекты противника в Руане и Ренне.

Государственный русский драматический театр им. М. Горького ПОВШАЕТСЯ ГЕРОИЧЕСКОЕ КРАСНОЙ АРМИИ 10, 11, 12 и 13 марта (утро и вечер) Леонид Леонтов НАШЕ ВРЕМЯ Пасса в 4х действиях. Постановка авл. артиста РСФСР и УССР С.